

Онлайн-семинар на тему «Советы по написанию научных статей и публикации их в престижных журналах Scopus и Web of Sciens».

Развитие страны, будущее страны определяется развитием науки. Это аксиома, не требующая доказательств. Можно ли ожидать новаторства в науке от ученого, не обладающего сознательным подходом к науке, не обладающего всесторонними знаниями, не владеющего в полной мере правилами культуры письменной и устной речи? Чтобы приобрести навыки и компетенцию для написания научной статьи, важно проводить научные дискуссии. 29 августа 2020 года в 14.00 был проведен онлайн-семинар на тему «Советы по написанию научных статей и публикации их в престижных журналах Scopus и Web of Sciens». В онлайн-семинаре, организованном Посольством Республики Узбекистан в Федеративной Республике Германия, Узбекским агентством по делам молодежи, Всемирной ассоциацией молодежи Узбекистана, Ташкентским институтом инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства, Центром исследований сельскохозяйственных ландшафтов им. Лейбница (ZALF), консалтинговой компанией SMART InnoTex, приняли участие соотечественники, работающие в Германии, профессора и преподаватели различных высших учебных заведений, докторанты и магистры.



Модератором мероприятия выступил Камолиддин Бердиев, представитель Всемирной ассоциации молодежи Узбекистана в Германии. Онлайн-семинар открыл председатель Совета высшего образования республики, ректор ТИИИМСХ, профессор Умурзаков Уктам Пардаевич. По случаю 29 годовщины независимости нашей страны Умурзаков У.П. направил свои поздравления Чрезвычайному и Полномочному Послу Республики Узбекистан в Федеративной Республики Германии Набижону Касимову, искренне поздравил всех участников с большим и великим праздником. В своем выступлении он отметил, что концепция развития системы высшего образования Республики Узбекистан до 2030 года основана на необходимости обеспечения прочной интеграции науки, образования и производства с учетом потребностей социальной сферы и экономики. В целях определения приоритетных направлений системного реформирования высшего образования в Республике Узбекистан, поднятия на качественно новый уровень процесса подготовки самостоятельно мыслящих высококвалифицированных кадров с современными знаниями и высокими духовно-нравственными качествами, модернизации высшего образования, развития социальной сферы и отраслей экономики на основе передовых образовательных технологий 8 октября 2019 года принят Указ Президента Республики Узбекистан №УП-5847 от 08.10.2019 года «Об утверждении концепции развития системы высшего образования Республики Узбекистан до 2030 года». В Концепции предусмотрены: поэтапное внедрение концепции «Университет 3.0», предусматривающей взаимосвязь деятельности по коммерциализации результатов образования, науки, инноваций и научных исследований в высших образовательных учреждениях; обеспечение опубликования статей профессоров-преподавателей, научных соискателей, докторантов, студентов бакалавриата и магистратуры высших образовательных учреждений в авторитетных международных научных журналах с высоким импакт-фактором, увеличения показателей цитируемости статей, а также поэтапного включения республиканских научных журналов в международную базу научно-технических данных. Затем консул Камилев Сарвар Алимович рассказал о роли и значении таких мероприятий.



Затем слово было предоставлено Эгамбердиевой Дилфузе Рустамовне, доктору сельскохозяйственных наук, члену экспертного совета по прикладным и гуманитарным наукам Федерального правительства Германии (Wissenschaftsrat). Она предоставила информацию о том, почему научные статьи узбекских ученых часто публикуются в «пиратских» журналах, о порядке и

условиях написания научных статей, о последствиях плагиата. Отметила, что за последние два года резко увеличилось количество научных статей, опубликованных учеными высших учебных заведений республики в (международно) признанных научных журналах. Если в 2018 году в престижных научных журналах было опубликовано всего 276 статей, то в 2019 году этот показатель увеличился в 3,3 раза до 965 статей. В 2020 году всего за 6 месяцев было опубликовано более 1760 статей, что в 7 раз больше по сравнению с количеством опубликованных статей в 2018 году. Наибольший вклад в этот результат внесли Национальный университет Узбекистана, Ташкентский государственный технический университет, Ташкентский институт инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства, Самаркандский государственный университет и Ташкентская медицинская академия. В соответствии с соглашением между Министерством высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан и научной компанией "Elsevier" (Нидерланды) узбекские ученые, исследователи и студенты имеют право на бесплатный доступ к всемирно известным международным современным научно-техническим базам и аналитическим системам SCOPUS и ScienceDirect. В течение года Elsevier создала уникальную цифровую платформу Uzbekistan Research Online на базе Digital Commons (Bepress), объединив 41 научный журнал с использованием конфигурации двойного слепого рецензирования.



К 2020 году текстовые файлы из 62 300 научных статей из журналов платформы были полностью загружены организациями из 106 стран. Общее количество научных статей в базе данных платформы достигло 4733. Впервые в международном рейтинге QS (Quacquarelli Symonds World University Rankings) Ташкентский институт инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства занял 300 + 1 место, в списке международного рейтинга воздействия THE (Times Nigher Education) Национальный университет Узбекистана занял 601 место, Ташкентская медицинская академия - 301-400 места. В завершение мероприятия председатель Республиканского совета по высшему образованию Умурзаков У.П. поблагодарил наших соотечественников Дильфузу Эгамбердиеву и модератора Камолиддина Бердиева за ценные советы участникам вебинара.

Пресс-служба ТИИМСХ.